



**Izmjene Pravilnika o postupcima
certificiranja za nekvalificirane certifikate
br. 1/5.1**

klasifikacija:	
oznaka:	75360102
revizija:	1-02/2017
strana:	1/5

FINA PKI
IZMJENE PRAVILNIKA O POSTUPCIMA CERTIFICIRANJA ZA
NEKVALIFICIRANE CERTIFIKATE BR. 1/5.1

Datum stupanja na snagu: 01.03.2017.

Informacije o dokumentu Pravilnik o postupcima certificiranja za nekvalificirane certifikate

Ime dokumenta:	Fina - Pravilnik o postupcima certificiranja za nekvalificirane certifikate
OID dokumenta:	1.3.124.1104.5.0.0.3.5.1
Tip dokumenta:	Pravilnik o postupcima certificiranja za nekvalificirane certifikate (CPS _{NQC})
Oznaka distribucije	Javno
Vlasnik dokumenta	FINA
Kontakt	pma@fina.hr

Povijest izmjena dokumenta Pravilnik o postupcima certificiranja za nekvalificirane certifikate

Verzija	Datum	Razlog izmjene
3.0	15.07.2002.	
3.1	15.9.2002.	Dopuna tipova certifikata i ispravci uočenih grešaka
3.2	31.03.2003.	Dopuna postupaka registracije i izdavanja certifikata, izmjena u razinama sigurnosti klasa certifikata
4.0	6.11.2013.	Usklađivanje s pravilnicima [5] i [6], Popisom normizacijskih dokumenata [7] te s preporukom IETF RFC 3647 [22]. Izmjene profila certifikata i dodavanje Poslovnog soft certifikata (LCP).
4.1	1.10.2015.	Ugradnja Izmjena i dopuna Pravilnika o postupcima certificiranja za nekvalificirane certifikate br. 1/4.0, usklađivanje s poslovnim procesima Fine i ispravak uočenih grešaka u tekstu.
5.0	7.12.2015.	Prijelaz na novu, dvorazinsku arhitekturu produkcijskih CA-ova, prijelaz na SHA-256 kriptografski algoritam i veće duljine ključeva, redefiniranje tipova nekvalificiranih certifikata u produkciji.
5.1	24.08.2016.	Usklađivanje s poslovnim procesima Fina PKI i ispravljanje tipografskih grešaka

Verzija	Datum	Razlog izmjene
Izmjene i dopune Pravilnika o postupcima certificiranja za nekvalificirane certifikate br. 1/5.1	01.03.2017.	Provedba Zaključka Vlade Republike Hrvatske o reformskoj mjeri ukidanja upotrebe pečata

1. UVOD

(1) Izmjene Pravilnika o postupcima certificiranja za nekvalificirane certifikate br. 1/5.1 mijenjaju postojeću verziju Pravilnika o postupcima certificiranja za nekvalificirane certifikate, Verzija 5.1, (CP_{OID} 1.3.124.1104.5.0.0.3.5.1) u svrhu provedbe provedbe Zaključka Vlade Republike Hrvatske o reformskoj mjeri ukidanja upotrebe pečata.

Od 1. ožujka 2017. godine Financijska agencija više neće, ni u poslovnoj komunikaciji niti u drugim radnjama koje provodi, odnosno poduzima, a vezano uz davanje usluga certificiranja, tražiti od trećih strana ovjeru dokumentacije pečatom, kao uvjet njezine pravovaljanosti i/ili vjerodostojnosti.

U tom smislu poslovni subjekti, odnosno pravne osobe više neće trebati ovjeravati pečatom zahtjeve vezane uz izdavanje certifikata, zahtjeve vezane uz opoziv, suspenziju, reaktivaciju ili oporavak certifikata kao ni ugovore o obavljanju usluga certificiranja.

(2) Izmjene Pravilnika o postupcima certificiranja za nekvalificirane certifikate br. 1/5.1 ne utječu ni na koji drugi način na druge postupke vezane uz izdavanje i upravljanje životnim ciklusom Fininih digitalnih certifikata koji se izdaju prema Pravilniku o postupcima certificiranja za nekvalificirane certifikate, Verzija 5.1, (CP_{OID} 1.3.124.1104.5.0.0.3.5.1).

2. IZMJENE PRAVILNIKA O POSTUPCIMA CERTIFICIRANJA ZA NEKVALIFICIRANE CERTIFIKATE, VERZIJA 5.1

- U točki „1.3.4. Korisnici“, u 4. stavku izbacuje se riječ „pečat“ tako da nakon izmjene ispravno glasi:

„Za korištenje usluge certificiranja korisnici trebaju obaviti proceduru registracije i predaje zahtjeva te prihvatiti obaveze i odgovornosti koje su navedene u točki 9.6.3 ovog CPS_{NOC} dokumenta. U sklopu procedure registracije korisnici s Finom sklapaju ugovor o obavljanju usluga certificiranja. Ukoliko korisnik podnosi zahtjev za osobnim certifikatom ugovor potpisuje i sklapa fizička osoba – građanin (potpisnik). Kod poslovnih certifikata ugovor potpisuje pripadajuća osoba (potpisnik), odnosno skrbnik, a ovlaštena osoba

poslovnog subjekta potpisuje i ovjerava ugovor u ime poslovnog subjekta kojeg predstavlja. TDU s Finom sklapa ugovor o obavljanju usluge certificiranja koji ima funkciju krovnog ugovora. Ovaj ugovor potpisuje i ovjerava ovlaštena osoba TDU. Svaka pripadajuća osoba (potpisnik), odnosno skrbnik, iz TDU u sklopu registracije sklapa s Finom pojedinačni ugovor kojeg potpisuje pripadajuća osoba – potpisnik, odnosno skrbnik, te kojeg potpisuje ovlaštena osoba TDU.“

- U točki „3.2.3. Potvrda identiteta fizičke osobe“, u 8. stavku izbacuje se riječ „pečat“ tako da nakon izmjene ispravno glasi:

„Identifikacija fizičkih osoba – građana koji su u ulozi opunomoćenika potpisnika, u svrhu podnošenja zahtjeva, preuzimanja SSCD uređaja sa ili bez privatnog ključa u ime potpisnika, provodi se neposrednom identifikacijom uz uvid u prihvatljivu identifikacijsku ispravu iz točke 3.2.3.1. ovog CPS_{NQC} dokumenta. Dodatno, opunomoćenik mora donijeti potvrdu statusa u obliku punomoći potpisane od strane potpisnika u čije ime preuzima SSCD uređaj s ili bez privatnog ključa. U slučaju da opunomoćenik preuzima SSCD uređaj s ili bez privatnog ključa, u ime potpisnika - pripadajuće osobe pravnog subjekta, punomoć mora biti potpisana od osobe ovlaštene za zastupanje poslovnog subjekta.“

- U točki „3.2.5. Provjera identiteta ovlaštenih osoba“, izbacuje se riječ „pečat“ tako da nakon izmjene točka „3.2.5. Provjera identiteta ovlaštenih osoba“ ispravno glasi:

„Zahtjev za izdavanje Fina CA poslovnih certifikata potpisuje i osoba ovlaštena za zastupanje poslovnog subjekta te time potvrđuje istinitost podataka u zahtjevu.

Osoba ovlaštena za zastupanje poslovnog subjekta potpisuje i ugovor o obavljanju usluga certificiranja za poslovne subjekte, odnosno ugovor o obavljanju usluga izdavanja digitalnih certifikata zaposlenicima TDU.

Ako je rješenjem o upisu poslovnog subjekta u nadležni registar, odnosno drugog akta u slučajevima kad upis u registar nije propisan, više osoba određeno za samostalno i pojedinačno zastupanje, zahtjev i ugovor potpisuje bilo koja od osoba ovlaštenih za takvo zastupanje.

Ako je više osoba određeno za zajedničko, odnosno skupno zastupanje, zahtjev i ugovor potpisuju osobe ovlaštene za zastupanje sukladno rješenju, odnosno drugom aktu u slučajevima kad upis u registar nije propisan ili jedna ovlaštena osoba za zastupanje uz pisanu suglasnost ostalih osoba koje zajednički ili skupno zastupaju poslovni subjekt.

Zahtjev za izdavanje Fina CA poslovnih certifikata, odnosno ugovor, može potpisati i fizička osoba koju poslovni subjekt posebnom punomoći ovlasti za potpisivanje zahtjeva za izdavanje certifikata, odnosno ugovora o obavljanju usluga certificiranja.

Fizička osoba iz prethodnog stavka dužna je RA mreži dostaviti izvornik ili javno ovjerenu presliku gore navedene posebne punomoći.

Zahtjev za izdavanje Fina CA poslovnih certifikata, zahtjev za opoziv, suspenziju, reaktivaciju ili oporavak, ugovor o obavljanju usluga certificiranja za poslovne subjekte te

ugovor o obavljanju usluga izdavanja digitalnih certifikata zaposlenicima TDU može se elektronički potpisati naprednim elektroničkim potpisom sukladno gore navedenim ovlaštenjima. U tom slučaju identitet potpisnika utvrđuje se naprednim elektroničkim potpisom s važećim kvalificiranim certifikatom.

RA mreža iz rješenja o upisu u nadležni registar, odnosno drugog akta ako upis u registar nije propisan, utvrđuje je li osoba koja je potpisala zahtjev ili ugovor osoba ovlaštena za zastupanje. U slučaju kada zahtjev ili ugovor potpisuje opunomoćenik ovlaštene osobe, RA mreža iz odgovarajuće punomoći utvrđuje je li osoba koja je potpisala zahtjev ili ugovor opunomoćenik iz punomoći te je li punomoć potpisana od strane osobe ovlaštene za zastupanje.

Službenik u RA mreži je dužan utvrditi identitet osobe ovlaštene za zastupanje, odnosno opunomoćenika osobe ovlaštene za zastupanje poslovnog subjekta koja je potpisala zahtjev ili ugovor. Utvrđivanje identiteta osobe ovlaštene za zastupanje, odnosno njenog opunomoćenika, provodi se provjerom podataka iz dostavljene dokumentacije za utvrđivanje pravnog subjektiviteta i identiteta navedene u točki 3.2.2. ovog CPS_{NQC} dokumenta i usporedbom s podacima iz preslike prihvatljive i važeće identifikacijske isprave osobe ovlaštene za zastupanje, odnosno njenog opunomoćenika. Vrste prihvatljivih identifikacijskih isprava navedene su u točki 3.2.3.1. ovog CPS_{NQC} dokumenta. Dodatno, vrši se upit na nacionalni OIB sustav i provjeravaju se svi podaci koje OIB sustav sadrži u odnosu na podatke iz preslike identifikacijske isprave.“

- U točki „4.1.2.1. Proces podnošenja zahtjeva za izdavanje certifikata“, u 3. stavku izbacuje se riječ „pečat“ tako da nakon izmjene ispravno glasi:

„Zahtjev za izdavanje nekvalificiranih Fina RDC 2015 poslovnih certifikata i Fina RDC 2015 poslovnih certifikata za IT opremu potpisuje pripadajuća osoba, odnosno skrbnik, a zahtjev za izdavanje normaliziranih Fina RDC-TDU 2015 certifikata potpisuje pripadajuća osoba. Ovakav zahtjev, dodatno potpisuje osoba ovlaštena za zastupanje poslovnog subjekta.“

- U točki „4.1.2.1. Proces podnošenja zahtjeva za izdavanje certifikata“, u 5. stavku izbacuje se riječ „pečat“ tako da nakon izmjene ispravno glasi:

„Pravila za potpisivanje zahtjeva za izdavanje certifikata od strane osobe ovlaštene za zastupanje jednaka su za potpisivanje zahtjeva u papirnatom obliku kao i za potpisivanje zahtjeva u elektroničkom obliku. Ova pravila su navedena u točki 3.2.5. ovog CPS_{NQC} dokumenta.“

- U točki „4.2.1. Obavljanje identifikacije i potvrđivanje identiteta“, u 2. stavku, alineja 2., izbacuje se riječ „pečat“ tako da nakon izmjene ispravno glasi:

„ • ukoliko zahtjev nije točno i u cijelosti popunjen te pravilno potpisan službenik u RA mreži mora odbiti takav zahtjev i zahtijevati ispravno i točno ispunjen i potpisan zahtjev;“